

美国再袭也门胡塞武装目标

胡塞武装宣布将打击美英两国“所有利益” 中东各国担忧地区紧张局势升级

新华社开罗1月13日电 综合新华社驻外记者报道:美英两国12日打击也门胡塞武装多处目标后,该武装“最高政治委员会”当天发表声明说,将打击“美国和英国的所有利益”。与此同时,中东地区国家对美英两国和胡塞武装之间冲突升级表示严重关切,一些国家谴责美英两国侵犯也门主权的行,认为这将进一步导致地区紧张局势升级。

也门首都萨那等地当地时间12日凌晨遭美军和英军空袭。此后,美军在也门当地时间13日凌晨再次对胡塞武装目标进行了打击。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚12日发表声明说,这是“野蛮的侵略”,胡塞武装将毫不犹豫地打击“陆地和海上所有敌对目标”,并将继续“阻止以色列船只或前往以色列的船只在阿拉伯海和红海航行”。胡塞武装“最高政治委员会”当天也发表声明说,“美英的所有利益都已成为合法(打击)目标”。

也门政府12日发表声明说,美英上述军事行动

是对胡塞武装威胁红海航运安全的回应。声明强烈谴责胡塞武装“出于宣传目的将国家拖入军事对抗”,并“误导性地”将袭击红海航运船只的行动与支持巴勒斯坦人民联系起来。也门民众则普遍对美英的袭击表示不满,对外国干涉也门内政有强烈抵制情绪。很多也门人认为,西方国家的介入只会加剧也门复杂的社会政治局势。

土耳其总统埃尔多安12日谴责美英在本地“过度”使用武力,称美英渴望把红海变成“血腥屠场”。

伊拉克也对美英针对胡塞武装目标发动空袭表示谴责。伊拉克外交部12日发表声明说,伊方尊重维护国际水域航行自由的努力,但此次美英空袭是对也门国家主权的侵犯,扩大冲突范围无益于解决根本问题,只会导致风险持续外溢扩散。

叙利亚外交部12日发表措辞强硬的声明说,美英的袭击行为对红海地区的和平稳定以及叙利亚的海上活动构成威胁,其目的是转移全球公众对以色列在加沙地

带推进军事行动的注意力。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼12日强烈谴责美英的袭击行动,认为这是对阿拉伯国家主权和领土完整的公然侵犯,是公然违反国际法的行为。卡纳尼警告说,任意的袭击只会加剧本地区的危险和不稳定。

埃及外交部12日发表声明,呼吁中东国家和国际社会共同努力,缓和地区紧张局势,确保红海航行安全。声明表达了对红海地区军事行动升级和也门部分地区遭美英等国空袭的密切关注。声明指出,以色列对加沙地带的持续攻击,造成区域冲突有扩大危险,必须全面停火和结束针对巴勒斯坦平民的军事打击,以避免地区动荡和冲突扩大。

阿尔及利亚对美英空袭也门多地表示高度担忧和遗憾。阿外交部12日发表声明说,要解决红海航行安全问题,就不能忽视胡塞武装袭击商船的行为与3个月来加沙地带冲突之间的相互联系。以色列对无辜平民的任意轰炸,引发了阿拉伯国家和伊斯兰世界不满。

联合国安理会

紧急讨论红海局势

据新华社联合国1月13日电(记者 尚绪谦)联合国安理会12日晚举行紧急公开会,讨论美英等国空袭也门后的红海局势。联合国负责中东和亚太事务的助理秘书长哈立德·赫里亚警告空袭可能使红海局势进一步升级。中国常驻联合国代表张军指出,安理会从未授权任何国家对也门使用武力,有关国家对也门悍然采取的军事行动无助于保护商船安全和航行自由。大多数安理会成员国代表对美英等国的军事行动加剧地区紧张局势表示关切。

赫里亚在向安理会通报红海局势时说,美国 and 英国12日在另外四国的支持下,对也门境内目标发动了超过50次空袭。胡塞武装持续袭击商船和美英等国对也门的空袭,说明地区紧张局势正在升级,将对也门、地区和全球范围数以百万计的人造成影响。

张军在发言中说,中方遗憾地看到,有关国家对也门悍然采取的军事行动不仅造成基础设施破坏和平民伤亡,也加剧了红海水域的安全风险,无助于保护商船安全和航行自由。有关军事行动还可能冲击也门政治进程。必须指出,安理会从未授权任何国家对也门使用武力。有关国家采取的军事行动同安理会刚刚通过的第2722号决议宗旨背道而驰。

他说,当前红海的紧张局势是加沙冲突外溢影响的表现之一。一边放任加沙冲突延宕,一边指望冲突不会扩大,恐怕是一厢情愿的错觉。一边主张防止冲突外溢,一边又火上浇油、挑起军事对抗,这更是自相矛盾、不负责任的。中东地区已经处在极度危险的边缘,当前最应该避免的是鲁莽的军事冒险主义,最需要的是冷静克制,防止冲突进一步扩大。

俄罗斯常驻联合国代表涅边贾在发言中指出,美英等国的空袭没有法理基础。美英及其“卫星国”再一次严重违反《联合国宪章》和其他国际法准则,进一步加剧了业已处在战火中的中东地区的不稳定。

斯洛文尼亚、厄瓜多尔、莫桑比克、圭亚那、阿尔及利亚等国代表对美英等国的军事行动加剧地区紧张局势表示关切。美英两国代表对空袭也门进行辩解。日本对美英等国的军事行动表示支持。



埃及苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶12日否认了航运界关于曼德海峡局势升级导致苏伊士运河暂停通行的传闻。据当地媒体报道,拉比耶当天表示,苏伊士运河双向航行交通正常,13日将有44艘船只通行,总净吨位为230万吨。为服务航运和确保全球供应链可持续性,苏伊士运河管理局希望直接与船运公司沟通协调。图为1月13日,在埃及伊斯梅利亚省,一艘货轮行驶在苏伊士运河上。

新华社发

以军袭击加沙城 造成至少20人死亡

据新华社加沙1月13日电(记者 柳伟建)据巴勒斯坦电视台13日报道,以色列军队当天凌晨袭击加沙城一处住宅,造成至少20人死亡。报道说,目前救援工作仍在继续,多人被埋在废墟下。当地消息人士告诉新华社记者,被袭地点是加沙城中部的达拉杰区,巴勒斯坦武装人员正在此地和以军交战。

巴勒斯坦电信公司12日发表声明说,以军的密集轰炸导致加沙地带通信网络再度“全面中断”。另据巴勒斯坦加沙地带卫生部门13日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击造成135人死亡、312人受伤。自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成逾2.38万人死亡、6万多人受伤。

回应防长“脱岗”事件

拜登称奥斯汀“判断失误”

美国总统约瑟夫·拜登12日回应国防部长劳埃德·奥斯汀隐瞒住院无法履职一事时说,后者没有及时告知他实情是“判断失误”,但仍表示对奥斯汀“有信心”。由于正值中东局势紧张、俄乌冲突突延之际,奥斯汀“不请病假”的行为招致下台呼声。

据美联社报道,拜登12日到访美国宾夕法尼亚州,其间被媒体记者问及奥斯汀不告诉自己的病情是否为判断失误时,拜登回答“是的”。但被问及他是否仍对奥斯汀领导国防部有信心时,拜登表示“我有”。

当前,中东局势紧张,乌克兰危机延宕,美国军事和外交政策面临多重挑战。奥斯汀眼下已经入院十余日,多方认为他一连“消失”几天极不合时宜。

白宫和五角大楼12日为奥斯汀“脱岗”,称他当天在美国和英国准备打击也门胡塞武装时,在病床上坚持工作。按白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比和五角大楼发言人帕特里克·赖德说法,奥斯汀与拜登以及军方领导人联络,建议采取军事行动,获拜登批准后,他下达指令,对胡塞武装发动袭击。

柯比说:“总统已经明确表示,奥斯汀是他的国防部长,也将继续是他的国防部长。他对奥斯汀部长及其领导能力充满信心。”

乌克兰总统网站发布消息

英今年将向乌提供25亿英镑军援

新华社基辅1月12日电(记者 李东旭)乌克兰总统网站12日发布消息说,乌总统泽连斯基与到访的英国首相苏纳克当天在乌首都基辅签署两国国防和安全合作协议。根据协议,英国今年将继续向乌提供25亿英镑(1英镑约合1.27美元)的军事援助。

协议规定,美国方面支持本国国防企业在乌投资并开展合作,支持英国武器装备在乌维修、保养和本地化

生产,支持加快相关军事技术转让,加强对乌关键基础设施的保护。

自俄乌冲突以来,英国已向乌方提供46亿英镑的军事援助。在协议签署后10年内,英国将持续向乌提供援助。

据乌克兰国家通讯社报道,苏纳克12日抵达基辅访问。在英国计划今年提供的25亿英镑军事援助中,乌方将用至少2亿英镑从英国采购军用无人机和无人艇。

“纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,肩负特殊政治责任和光荣使命任务”。在二十届中央纪委三次全会上,习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望、提出明确要求,强调“努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆,打造一支让党中央放心、让人民群众满意的纪检监察铁军”。

党的二十大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关牢记习近平总书记“新班子、新气象、新局面、新作为”的期望要求,以全面贯彻党的二十大精神为主线,以推动全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”为使命责任,以推动解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为目标方向,以开展学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想主题教育和全国纪检监察干部队伍教育整顿为重点,深学习、实调研、抓落实,始终以严的基调、严的措施、严的氛围强化政治监督、正风肃纪反腐,纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效,为全面建设社会主义现代化国家提供有力保障。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,对纵深推进全面从严治党、党的自我革命提出了新的更高要求。习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,是新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的根本遵循,为做好新征程纪检监察工作提供了强大思想武器和科学行动指南。当前,最关键就是要深入学习贯彻这一重要思想,怀着深厚感情、怀着坚定信仰、怀着强烈使命深学细悟,准确把握这一重要思想的精髓要义、实践要求,自觉贯彻到纪检监察工作全过程各方面。2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要坚决落实全面从严治党战略方针,坚持稳中求进工作总基调,忠诚履行党章和宪法赋予的职责,推动健全全面从严治党体系,纵深推进正风肃纪反腐,纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展。

“必须始终做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁”,这是习近平总书记着眼于纪检监察机关更好肩负政治责任和使命任务提出的明确要求。要深刻认识到,纪检监察机关是政治机关,首先必须政治过硬,忠诚是纪检监察机关与生俱来的政治基因。要巩固拓展教育整顿成果,进一步筑牢政治忠诚,任何时候任何情况下都要同党中央同心同德,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”转化成听党指挥、为党尽责的实际行动。纪检监察机关因党而生、为党而战,斗争是天然的品格、工作的常态。要坚持原则、勇于亮剑,敢斗善斗,担当尽责,坚定不移正风肃纪反腐,推动全面从严治党向纵深发展。打铁必须自身硬,自身硬首先要自身廉。要加强纪检监察干部队伍建设,常态化清除害群之马,坚决防治“灯下黑”,发扬彻底自我革命精神深化纪检监察机关自身建设,打造纪检监察铁军,真正做到让党中央放心、让人民群众满意。

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,纪检监察工作任重道远。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,勠力同心、忠诚履职,以一往无前的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态推进新征程纪检监察工作高质量发展,以永远在路上的坚韧执着把党的自我革命进行到底,就一定能为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

新华社北京1月13日电

2024年台湾地区两项选举结果揭晓

新华社台北1月13日电(记者 陈键兴 刘畅)2024年台湾地区领导人和民意代表选举13日举行。

计票结果显示,民进党候选人赖清德、萧美琴当选台湾地区正副领导人。台湾地区立法机构113个席次中,中国国民党获得52席,民进党51席,台湾民众党8席,无党籍及未经政党推荐者2席。

国务院台办发言人评论台湾地区选举结果

新华社北京1月13日电 国务院台办发言人陈斌华13日晚就台湾地区选举结果表示:

这次台湾地区两项选举结果显示,民进党并不能代表岛内主流民意。台湾是中国的台湾。这次选举改变不了两岸关系的基本格局和发展方向,改变不了两岸同胞走近走亲、越走越亲的共同愿望,更阻挡不了祖国终将统一、也必然统一的大势。

我们解决台湾问题、完成国家统一的立场一以贯之,意志坚若磐石。我们将坚持体现一个中国原则的“九二共识”,坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉,与台湾有关政党、团体和各界人士一道,促进两岸交流合作,深化两岸融合发展,共同弘扬中华文化,推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业。

外交部发言人就台湾选举答记者问

新华社北京1月13日电 外交部发言人1月13日就台湾选举答记者问。

有记者问:对台湾地区领导人选举结果有何评论?

发言人说,国务院台办发言人已就中国台湾地区选举结果发表评论。发言人指出,台湾问题是中国的内政。无论台湾岛内局势怎样变化,世界上只有一个中国,台湾是中国一部分的基本事实不会改变,中国政府坚持一个中国原则,反对“台独”分裂、反对“两个中国”和“一中一台”的立场不会改变,国际社会坚持一个中国原则的普遍共识和稳固格局不会改变。一个中国原则是维护台海和平稳定的定海神针。我们相信国际社会将继续坚持一个中国原则,理解和支持中国人民反对“台独”分裂活动、争取完成国家统一的正义事业。

平顶山煤矿事故追踪 10人遇难6人失联

据新华社郑州1月13日电(记者 孙清清 马意翀)1月12日14时55分许,河南平顶山天安煤业股份有限公司十二矿发生一起煤与瓦斯突出事故。记者13日从河南省平顶山市应急管理局获悉,截至13日15时,经全力搜救,核实,已确认10人遇难,6人失联,其余人员全部脱险,抢险救援仍在紧张进行中。

打造一支让党中央放心、让人民群众满意的纪检监察铁军

论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会重要讲话精神
人民日报评论员